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1. Opening en mededelingen  

De voorzitter: Goedenavond, dames en heren. Beste leden van de raad, ik vraag u vriendelijk om 
plaats te nemen en ik open de raadsvergadering van de gemeente Rijswijk van dinsdag 31 maart 
2026. En dat is de eerste raadsvergadering na de gemeenteraadsverkiezing van 18 maart 2026. Graag 
heet ik welkom, de leden van de raad, de fractieassistenten, onze wethouders, medewerkers, 
vertegenwoordigers van de media, aanwezigen op de publieke tribune en uiteraard de kijkers online. 
Het is vanavond een hele bijzondere raadsvergadering, waarin 2 belangrijke onderwerpen staan 
geagendeerd. Als eerste, het raadsvoorstel over de rechtmatigheid van de gemeenteraadsverkiezing 
en het onderzoek van de geloofsbrieven van de nieuwbenoemde raadsleden. En als tweede 
onderwerp en ook ontzettend belangrijk, het afscheid van een aantal raadsleden. Bericht van 
verhindering hebben wij ontvangen van de heer Van Enk van het CDA. En een hele belangrijke 
commissie die ik aan u ga voorstellen om daarmee, met de instelling daarvan in te stemmen, is de 
ledenbureau van stemopneming. Zij gaan ook een hele belangrijke taak vandaag vervullen, want zij 
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gaan de rechtmatigheid van de verkiezing vaststellen en dat onderzoeken. Ze gaan de geloofsbrieven 
onderzoeken, de daarop betrekking hebbende stukken van de nieuw benoemde leden en het proces-
verbaal van het centraal stembureau. Dat is een hele bijzondere en belangrijke taak vanavond. En als 
voorstel voor deze commissie, stel ik aan u voor als voorzitter te benoemen, de heer Dolmans. En als 
leden te benoemen, mevrouw Van Nunen en de heer Oelen. Kunt u hiermee stemmen? Ik denk dat 
dit hele betrokken en bekwame raadsleden en commissieleden zijn. Daarmee is de commissie 
vastgesteld. Dan is het misschien een beetje gek, maar moeten we overgaan tot een schorsing. En ik 
weet niet hoeveel tijd deze commissie nodig heeft, maar ik schors de vergadering tot het moment 
dat de voorzitter van de onderzoekscommissie aan mij laat weten dat hun werkzaamheden 
zorgvuldig zijn afgerond. Ik schors de vergadering op dit moment. 

 
2. Raadsvoorstel Vaststellen rechtmatigheid gemeenteraadsverkiezingen 2026 en 
onderzoek geloofsbrieven en toelating benoemd verklaarde leden (RV 26 010) 

De voorzitter: Dames en heren, ik wil u vragen om plaats te gaan nemen. Ik heropen de vergadering. 
En ik krijg het bericht dat de onderzoekscommissie geloofsbrieven de werkzaamheden zorgvuldig 
heeft kunnen afronden en dat zij zeer kritisch zijn geweest. Dat heb ik ook gehoord. En ik geef het 
woord aan de voorzitter van de onderzoekscommissie geloofsbrieven, de heer Dolmans.  

De heer Dolmans: Dank u wel, voorzitter. Inderdaad, de commissie heeft de geloofsbrieven bekeken 
en beoordeeld. En uiteindelijk, na een paar correcties, akkoord bevonden voor de volgende 
kandidaat-raadsleden: Gijs van Malsen, Maddy Batelaan, Lara Oude Alink, Selma van Maarseveen, Ali 
Kösedag, Maarten van 't Eind, Larissa Bentvelzen, Elles Sprenger, Esmeralda van der Ende, Ed Braam, 
Remco Nunnikhoven, Yoram van der Meij, Marc Weterings, Nel Kames, Annemie Koegler-Böhm, 
Bianca Niesen, Jordy Bruin, Tobias Steijn, Danny van Dam, Marinka Koornneef, Tinus Kaffa, Sandra 
van de Waart, Elze Woudstra, Wemke van der Weij, Zgjim Osmani, Simone Loeff, Werner van 
Damme, Jordy Loof, Helma van Schie, Erwin Wigchert, Mohamed El Majjaoui, Harm van Essen en 
tenslotte Romy Fischer. Dank u wel. 

De voorzitter: Hartelijk dank, mijnheer Dolmans, voor de werkzaamheden van uw commissie. 
Daarmee kan u als raad een besluit nemen over het raadsvoorstel. Het raadsvoorstel houdt in te 
oordelen dat het verloop en het vaststellen van de uitslag van de gemeenteraadsverkiezing op 18 
maart 2026 op wettige wijze hebben plaatsgevonden. En tweede, benoemd verklaarden toe te laten 
als leden van de gemeenteraad. Kunt u met algemene stemmen hiermee akkoord gaan? Hiermee 
instemmen? Ik zie het. Dan stel ik vast dat het raadsvoorstel met algemene stemmen is aangenomen 
en feliciteer ik alvast alle benoemd verklaarden, de raadsleden. 

 
3. Afscheid oude raadsleden 

De voorzitter: Dan gaan we naar agendapunt 3, afscheid van een aantal oud raadsleden. En dan ga ik 
naar het spreekgestoelte. Geachte leden van de gemeenteraad, dames en heren, familieleden, 
vrienden die hier aanwezig zijn. De gemeenteraadsverkiezingen zijn achter de rug. Na een intensieve 
campagneperiode heeft Rijswijk zich op 18 maart uitgesproken. De uitslag is vorige week definitief 
vastgesteld. Voor sommigen van u is de uitslag er eentje om in te lijsten, voor anderen eentje van 
teleurstelling. De kiezer heeft gesproken en de kiezer heeft altijd gelijk. En soms leidt de 
verkiezingsuitslag tot grote vreugde, maar het kan soms ook keihard zijn. En vandaag eindigt een 
raadsperiode van 4 jaar. In die 4 jaar heeft u zich keihard ingezet om de belangen van onze inwoners 
te vertegenwoordigen. Uw betrokkenheid en inzet verdient een groot compliment. En ik hoop dat u 
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met veel voldoening terugkijkt op deze raadsperiode. Bijna de helft van de Rijswijkse 
kiesgerechtigden bracht hun stem uit. 49,32 procent, om precies te zijn. En hoewel dit percentage 
hoger is dan bij de gemeenteraadsverkiezing in 2022, doet het een belangrijk appel aan de raad om 
onze inwoners en ondernemers nog meer bij de lokale politiek en democratie te betrekken. Uw werk 
is namelijk van grote invloed op het dagelijks leven. En deze boodschap moeten we nog duidelijker 
overbrengen. Er is werk aan de winkel. En voordat we morgen een nieuwe raad installeren die voor 
het eerst uit 33 leden gaat bestaan, nemen we vandaag afscheid van 14 raadsleden. En met dit 
afscheid zien we ruim een eeuw aan raadservaring vertrekken. Om precies te zijn, 110 jaar aan 
ervaring. En dat is echt een indrukwekkend cijfer. Het betekent niet alleen dat veel kennis vertrekt, 
maar ook dat vertrouwde gezichten verdwijnen en er een nieuwe dynamiek zal ontstaan in uw raad. 
En dat is van invloed op de stad, op onze inwoners en ondernemers. En ook op mij als burgemeester 
heeft het impact. Ik ga zo ieder vertrekkend raadslid toespreken. Sommigen zaten 4 jaar in de raad, 
sommigen 8, 12 of 16 en de langstgediende zelfs 24 jaar. En degene die ik dan toespreek, wil ik 
uitnodigen om hier naast me te gaan staan. Er is hier speciaal een plek voor aangewezen, want dat is 
ook leuk voor de kijkers thuis. Dan zien ze niet alleen mij in beeld. Maar we beginnen met iemand die 
bijna 3 jaar in ons midden was. En ik begin met Lichélle de Bruijn. Lichélle, wil je naar voren komen 
en naast me staan? Is ook gezellig, toch? Zo hier? We hebben een speciale plek aangewezen zodat 
we samen mooi zichtbaar zijn. Beste Lichélle, hoewel je pas gedurende de raadsperiode bent 
ingestroomd, heb je een stevige indruk gemaakt. Je kwam in de raad na het vertrek van Sam 
Schwencke en nam meteen je plek in met je kennis, kunde en betrokkenheid. Vooral op thema's als 
duurzaamheid en circulariteit heb je laten zien dat je verstand van zaken hebt en het 
raadslidmaatschap serieus neemt. Wat je bijzonder maakt is hoe je samenwerking centraal stelt. 
Volgens je fractie praat je met iedereen in de raad en praat iedereen met jou. En daardoor kreeg je 
andere fracties mee om iets heel waardevols voor elkaar te krijgen. En dat is het permanente 
kunstwerk in het Huis van de stad, dat artikel 1 van de grondwet zichtbaar maakt. Dat is, vind ik 
altijd, het fundament van onze democratische rechtsstaat. En daarvoor ben ik je ook bijzonder 
dankbaar. Lichélle, jouw combinatie van deskundigheid, toegankelijkheid en oog voor samenwerking 
heeft onze raad versterkt. Dank voor je inzet, je positieve houding en je betrokkenheid bij Rijswijk. Ik 
wens je alle goeds voor de toekomst. En je krijgt van ons een prachtige bos bloemen en een mooie 
wandklok met de skyline van Rijswijk van een Rijswijkse ontwerper. En die krijgen alle raadsleden. En 
ter herinnering aan deze tijd. Wilt u een foto? Dan ga ik door naar een ander raadslid van GroenLinks, 
Winfried Smith. Winfried, mag ik je naar voren uitnodigen? Beste Winfried, na bijna 4 jaar nemen we 
afscheid van jou als raadslid. Je hebt in deze periode een bijzondere indruk achtergelaten. Gedreven, 
inhoudelijk sterk en altijd gepassioneerd over de onderwerpen die jou na aan het hart liggen. Je bent 
iemand die met een open blik op anderen afstapt en samenwerking hoog in het vaandel heeft staan. 
En deze periode was voor jou niet zonder uitdagingen. Je hebt kampen gehad met je gezondheid, 
gelukkig hersteld, bent teruggekomen en hebt je volle inzet gegeven aan het raadswerk. En dat 
verdient enorm respect. Je hebt laten zien dat doorzettingsvermogen en betrokkenheid hand in hand 
kunnen gaan. Je inzet voor eerlijke jeugdzorg en goed onderwijs was duidelijk zichtbaar. 
Bijvoorbeeld, jouw motie om het kinderboek van Ida Vos te verspreiden onder Rijswijkse scholen laat 
zien hoe belangrijk je het vindt dat kinderen leren over moeilijke thema's, zoals de oorlog. Je bent 
bescheiden in houding en tegelijkertijd groot in gedrag. Winfried die had al bij de start van de 
raadsperiode aangegeven dat het een termijn zou zijn, maar dat maakt je bijdrage niet minder 
waardevol. Andere raadsleden merken het ook op. Het is echt jammer dat je stopt en dat zeggen ze 
niet voor niets. Dank voor je passie, je inzet en je betrokkenheid. Je hebt een waardevolle stempel 
gedrukt op deze raad en op de stad. Ik wens je alle goeds voor de toekomst. Ik ga alle raadsleden de 
mogelijkheid geven om iets te zeggen, maar ... Doe maar nu, weet je. Dat is natuurlijk een moment, 
toch?  
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De heer Smith: Hij doet het. Goedenavond. Een van de kortstzittende raadsleden, dus ik ga het ook 
als een van de kortste woordjes houden. Daar heb ik wel met bril voor nodig. Dankwoord aan de 
mederaadsleden, u allemaal, het college van B&W en de griffie en de ambtenaren. Wil ik u de 
volgende anekdote meegeven en die is redelijk persoonlijk. Een paar jaar geleden werd er aan onze 
voordeur gebeld. Een vriendelijke en keurig geklede man stelde zich voor en vroeg of hij mij een 
vraag mocht stellen. Ik begreep zijn bedoeling en toen hij vroeg, gelooft u in God? Kon ik hem daarop 
ontkennend beantwoorden. O, zei de man ietwat verrast. Waar gelooft u dan wel in? Ik geloof in die 
mevrouw die daar net voorbij fietst met het kindje achterop en die meneer met die boodschappen 
en ik geloof in u en iedereen om mij heen, want zij zijn mijn bestaansrecht. Ik geloof dat de 
medemens mijn reden tot bestaan is. Dat heb ik altijd met me meegedragen en zal ik ook buiten deze 
zaal blijven doen. Dank u wel.  

De voorzitter: Dan een ander raadslid dat 4 jaar in de raad heeft gezeten, is Maaike Harmsen van de 
ChristenUnie. Beste Maaike, jouw partij, de ChristenUnie, keert niet terug in de raad, maar in de 
afgelopen jaren heb jij een onuitwisbare indruk achtergelaten. Als voorzitter van de 
werkgeverscommissie was jij de spreekbuis van de raad voor de griffie. En dat deed je met 
overtuiging en vakmanschap. Je stond altijd klaar om complexe onderwerpen helder te maken en je 
vertegenwoordigde de commissie met zorg en daadkracht. En je nam samen met de commissie het 
initiatief voor de recente uitbreiding van de griffie. Goede ondersteuning en sterke democratie gaan 
samen. In die zin heeft jouw rol voor de ondersteuning van de nieuwe raad grote invloed. Die 
raadsperiode begon turbulent, maar dat liet je je niet deren. Meteen bij je start vroeg je een 
spoeddebat aan over het azc, geen eenvoudig onderwerp. En dat illustreert wie jij bent. Iemand die 
de confrontatie niet uit de weg gaat, die zich hardmaakt voor normen en waarden. En die met 
overtuiging opkomt voor wat zij belangrijk vindt. Je bent ook heel moedig, maar wie van ons kan 
zeggen dat hij of zij in Noord-Korea is geweest om daar college te geven over ethisch leiderschap? 
Maar je bent ook iemand met een warme en nuchtere kant. Zoals je eens zei in een interview, je zou 
graag een dag buschauffeur zijn, mensen een prettige reiservaring geven en langs de file over de 
busbaan rijden. En dat laat zien hoe betrokken jij bent bij het gewone leven en bij de mensen in onze 
stad. Maaike, dank voor je inzet, je betrokkenheid en je vasthoudendheid. Je hebt een duidelijke 
stempel gedrukt op deze raad en op de onderwerpen die jij belangrijk vond. Ook jou wens ik alle 
goeds voor de toekomst. Dan ga ik door naar de fractie van Wij, Irene Jansen-Dirkx, ook 4 jaar 
raadslid geweest. Beste Irene, ik moet zeggen dat ik de afgelopen dagen regelmatig aan je heb 
gedacht. En even gedacht heb van, zal ik haar bellen of een appje sturen? Maar niet heb gedaan. 
Maar goed, nu staan we samen naast elkaar. 4 jaar lang hebben we jou mogen meemaken als een 
raadslid dat het raadswerk niet alleen deed, maar er echt voor leefde. Als er iemand is die waarde 
hecht aan de raad als democratisch orgaan, dan ben jij dat wel. En jij deed niet alleen het raadswerk, 
maar leefde er echt voor. Jouw betrokkenheid is indrukwekkend. Jouw fractie typeert je als lief, 
aardig en betrokken. En ik denk dat wij dat allemaal herkennen. Maar daar blijft het niet bij. Je bent 
ook iemand die altijd haar afspraken nakomt, zich grondig voorbereid en nooit iets half aflevert. 
Integendeel, je bracht altijd goede doordachte input en wist met jouw enthousiasme het debat te 
verrijken. En je hebt ook een ijzersterk geheugen, dat weet ik. In het bijzonder in het sociaal domein 
heb jij je hart laten spreken. Je inzet voor kinderen en jongeren en jouw voortdurende aandacht voor 
een gelijk speelveld en het omkijken naar elkaar maken duidelijk waar jij voor staat. Ook jouw weg 
naar het raadslidmaatschap verdient benoeming. Vanaf 2017 al actief, eerst bij de Partij van de 
Arbeid als fractieassistent. En in die jaren zat je bij vergaderingen naast de toenmalige 
fractieassistent van Wij, Danny van Dam. En dat klikte zo goed dat je daarna de overstap maakte. En 
ook in die periode deed je al veel meer dan van je gevraagd werd. Moties schrijven, voorstellen 
uitwerken, eigenlijk was je toen al een raadslid in alles behalve titel. Beste Irene, dank voor je 
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enorme inzet, je energie en je oprechte betrokkenheid. En wie weet is dit afscheid, maar van korte 
duur. Je staat namelijk en dat zeg ik tegen alle mensen die op die lijsten staan, voor de komende 4 
jaar op die lijst. En wie weet wat er in die 4 jaren kan gebeuren. Voor nu, dankjewel voor alles wat je 
hebt gedaan voor Rijswijk en haar inwoners. Het gaat je heel goed. En wie weet, tot ziens. Een ander 
raadslid van Wij met een staat van dienst van 4 jaar is Anthony Zoghbi. Beste Anthony, 4 jaar lang 
hebben wij jou mogen meemaken als een raadslid dat zich met grote toewijding en inhoudelijke 
scherpte heeft ingezet voor Rijswijk. Het afvaldossier kwam steeds weer terug en jij zat erbovenop. 
Met moties zoals bak op de juiste plek, heb je daar zichtbaar verschil in gemaakt. Ik mag best 
verklappen dat je binnen je fractie bekendstond als Mister Afval. Klopt dat? Ja. Maar jouw bijdrage 
ging verder dan dat. Als woordvoerder financiën bracht je inhoudelijke diepgang en scherpte. En je 
bent iemand die geen half werk levert. Je doorziet snel of een dossier klopt, stelt de juiste vragen en 
neemt je verantwoordelijkheid serieus. En dat maakte je een zeer waardevolle kracht binnen de 
raad. Ook in de samenwerking was je prettig om erbij te hebben. Loyaal, betrokken en altijd gericht 
op kwaliteit. Als jij ergens je schouders onder zette, dan wist je dat het goed kwam. En dat bleek ook 
nog maar eens recent bij een van je laatste wapenfeiten, de aanbesteding voor de accountant vanuit 
de auditcommissie. Wat misschien begon met, dat doe ik wel even, groeide uit tot een intensief 
traject met meerdere inschrijvingen en flink wat werk in korte tijd. Maar ook dat heb je zorgvuldig en 
goed afgerond. Je geeft nu prioriteit aan je gezin met 2 jonge kinderen. Een begrijpelijke en mooie 
keuze. Maar zoals dat gaat bij mensen met jouw betrokkenheid, het zou zomaar kunnen dat het 
politieke vuurtje ooit weer gaat branden. Beste Anthony, dank voor je inzet, je scherpte en je 
betrouwbaarheid in de afgelopen 4 jaar. Ik wens jou en je gezin alle goeds voor de toekomst. En wie 
weet, tot ziens. Dan komen we aan bij de raadsleden die er 2 termijnen op hebben zitten. Om te 
beginnen met Dennis Cupedo van Beter voor Rijswijk. Moeten we eigenlijk vaker zo doen, zo 
spreken. Beste Dennis. Je stond niet altijd op de voorgrond maar bent van grote waarde geweest 
voor deze raad en voor de stad. 8 jaar lang heb jij je ingezet voor Beter voor Rijswijk. Rustig, stabiel 
en met een nuchtere blik die jou typeert. Jij bent iemand die zich niet snel gek laat maken. 
Betrouwbaar, secuur en loyaal. Dat zijn woorden die vaak genoemd worden als het over jou gaat. En 
terecht. Op jou kon je bouwen, of het nu ging om een begrotingsdebat, een kaderdebat of de 
voorbereiding van ingewikkelde dossiers. Jij stond er. Goed voorbereid en met oog voor detail. Je 
bent ook iemand die goed kan luisteren. Iemand die anderen de ruimte geeft en niet per se zelf in de 
schijnwerpers wil staan. Maar juist daardoor heb je een grote bijdrage geleverd. Veel van wat jij 
deed, gebeurde op de achtergrond. Problemen oplossen, zaken uitzoeken, zorgen dat het gewoon 
goed geregeld werd. En dat is misschien wel de krachtigste vorm van inzet. We weten dat jouw 
vertrek al langer vaststond. Je kiest ervoor om samen met je vrouw en jullie 2 kinderen een nieuw 
hoofdstuk te beginnen in Zeeland. De drukte van de Randstad achter je laten en op zoek naar meer 
rust en ruimte. Een spannende, maar ook een hele mooie stap. En ik hoop van harte dat jullie daar 
het geluk en de balans vinden die je zoekt. Beste Dennis, dank voor je jarenlange inzet. Ik wens jou 
en je gezin alle goeds voor de toekomst. Een ander raadslid dat 8 jaar in de raad heeft gezeten is Udo 
Oelen van de Rijswijkse VVD. Beste Udo, 8 jaar lang heb je een constructieve en betrokken rol 
gespeeld in deze raad. Het zijn niet mijn woorden, maar volgens je fractie heb je het imago van de 
rechtse VVD'er. Is dat zo? Misschien is dat beeld versterkt door de naam van je hond. Die heet 
namelijk Wiegel. In praktijk viel mij in gesprekken altijd je openheid op. Meedenkend en vooral 
gericht op het vinden van een goede gedragen oplossing. Je oog voor processen en jouw bereidheid 
om voorstellen bij te sturen met amendementen en moties maakte jou tot een waardevolle 
sparringpartner in het debat. Je zorgde ervoor dat besluiten zorgvuldig werden genomen en dat alle 
kanten werden meegenomen. Heel belangrijk voor het bestuurlijk vermogen van onze gemeente. En 
daarbij bleef je integer en eerlijk. Een duidelijk voorbeeld daarvan is toen je, nog bij de NS werkend, 
bewust afzijdig hield bij discussies over het station, terwijl dat volgens de regels niet nodig was. En 
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daarnaast ben je ook een ontzettend prettig en gezellig persoon. Je stond altijd open voor een 
gesprek en een drankje na afloop. En die menselijke kant maakte jou geliefd binnen de raad en bij 
collega's. Udo, dank voor je inzet, je integriteit en je collegialiteit. Je hebt een waardevolle bijdrage 
geleverd aan Rijswijk en ik wens jou alle goeds voor de toekomst, zowel in je privéleven als 
daarbuiten. Ook Menno Ezinga van de Rijswijkse VVD verlaat na 8 jaar onze raad. Beste Menno, 2 
raadsperiodes heb jij met kennis, scherpte en betrokkenheid bijgedragen aan het raadsdebat, met 
name op het gebied van het sociaal domein. Waar Udo de rechtse VVD'er wordt genoemd, word jij 
getypeerd als de sociale VVD'er. Iemand die goed kan balanceren tussen de eigen 
verantwoordelijkheid van het individu en het zachte gezicht van de overheid voor degenen die echt 
hulp nodig hebben. De menselijke maat. Ik zag dat van dichtbij bij de debatten over de Rijswijkse 
Pandbrigade. Met jouw wetenschappelijke achtergrond, gepromoveerd en jarenlang bij het Verwey-
Jonker Instituut gewerkt, bracht je een enorme kennis van beleid en overheidsorganisatie mee. En 
dat maakte jouw bijdrage inhoudelijk altijd bijzonder sterk. Naast al je kennis en inzet, ben je ook een 
ontzettend prettig persoon om mee samen te werken. Humor, collegialiteit en altijd een goede sfeer. 
Dat alles terwijl je een druk gezinsleven had en hebt, wat alleen maar toont hoe toegewijd en 
betrokken je was. Je had voor jezelf duidelijk gesteld, 2 termijnen, dat is genoeg. En daar heb ik 
uiteraard respect voor. Maar de impact van jouw inzet blijft zichtbaar in het beleid en in de manier 
waarop we het sociaal domein benaderen in Rijswijk. Menno, dank voor je kennis, je inzet en je 
warmte. Ik wens jou en je gezin alle goeds voor de toekomst. En ik weet, dat heb je me een keer 
verteld toen ik bij je thuis was, dat je niet veel affiniteit had met social media. En die tijd kan je nu 
aan andere mooie dingen besteden. Al hoop ik dat je ons wel blijft volgen, ook online.  

De heer Ezinga: Voorzitter en dat is dan ook de laatste keer dat ik dat zo ga zeggen. Dat doe ik thuis 
ook, hoor, voor het eten. Wat gaan we eten, voorzitter? Maar daar luisteren ze wat minder naar. Dat 
was ik ook wel van plan. Dat was eigenlijk het eerste wat ik zei, toen ik wegging. Ik ga inspreken. 
Maar dat ga ik misschien ook wel doen, als het onderwerp daar ook toe neigt. Ik wilde het ook heel 
kort houden. Ik wilde in ieder geval u bedanken. Ik wilde het college bedanken. Ik wilde de 
gemeenteraad bedanken voor 8 jaar samenwerking. Ik wilde de inwoners bedanken voor dat zij mij 8 
jaar in de gelegenheid hebben gesteld om hier te staan voor hen. En natuurlijk mijn familie, dat ze 
mij hebben moeten missen en dat ze me nu weer terugkrijgen. En ik kon niet anders dan ook 
afsluiten met een gedichtje, want ik weet hoe graag jij gedichtjes opleest, dus ik geef het gedichtje 
gewoon kei hard terug. Maar het is ook wel een serieus gedichtje. Ik denk dat het van een 
gemeentedichter is ergens in het land, niet van ons. En het heeft te maken met de gemeenteraad. En 
ik denk, deze is wel passend. Het heet vervaldatum. Kijk, ik wil niet moeilijk doen, maar er was ons 
iets beloofd. Iets met zachtmoedigen en aarde, iets met weerloos en van waarde. Iets met zuur en 
iets met zoet, iets met goed doet en goed ontmoet. Waar blijft, na alle zweet, het brood? Er was ons 
iets beloofd. En nu komen wij het halen. Nu kunt u dit ook negatief opvatten van, ze komen straks 
het gemeentehuis in rennen, maar dat is niet zo, want u representeert degenen die het komen halen. 
Want wij als volksvertegenwoordiger, proberen datgene te bereiken voor de inwoners, wat zij graag 
willen hebben. Die stoeptegel, die boom, die flitspaal en alles wat erbij hoort. Hartelijk dank. 

De voorzitter: Van de VVD gaan we naar D66. Na 8 jaar neemt ook Rens Veerman vandaag afscheid. 
Zo. Beste Rens, een stabiele en betrouwbare factor binnen deze raad. Dat zegt uw fractie over jou. En 
eigenlijk nog langer, want ook voor Rijswijk, zette jij je al in als raadslid, maar dan in Papendrecht. 
Jouw ervaring en toewijding waren duidelijk merkbaar. Jij bent iemand van de inhoud van een 
dossier. Een echte dossiertijger die zich grondig vastbeet in onderwerpen en altijd goed voorbereid 
het debat in ging. Misschien wat meer op de achtergrond, maar als het erop aankwam stond je er 
stevig, weloverwogen en overtuigend. En jouw hart lag zichtbaar bij gezondheid, welzijn, sport en 
participatie. Of het nu ging om goede sportaccommodaties of het bewaken van investeringen in de 
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zorg en jeugdzorg, jij stond voor je zaak. Niet schreeuwend, maar met een consistente en doordachte 
inzet. En daardoor met meer effect. Je bent iemand van de geleidelijke politiek, van zorgvuldigheid 
en verantwoordelijkheid. En juist dat maakte jou zo waardevol voor deze raad. Je voelde die 
verantwoordelijkheid ook echt, voor de onderwerpen, maar vooral voor de mensen achter die 
onderwerpen. Na al die jaren is het begrijpelijk dat je nu kiest voor meer ruimte en flexibiliteit, ook in 
je privéleven. En dat is een weloverwogen keuze, zoals we die van jou kennen. Beste Rens, dank voor 
je jarenlange inzet, voor je inhoudelijke kracht, je betrouwbaarheid en je betrokkenheid. En ik wens 
je alle goeds voor de toekomst. Dames en heren, een raadslid dat de afgelopen 4 jaar in onze raad 
zat, maar in totaal bijna 10 jaar raadslid is geweest, verspreid over 3 periodes, is Erik van der Veer 
van de Partij van de Arbeid. Beste Erik, jouw naam is al lange tijd verbonden met deze stad en met 
deze raad. Vorige week vierde je je 62ste verjaardag, maar je begon al op je 18de als fractieassistent 
van de Partij van de Arbeid. En dat betekent dat je al bijna 45 jaar betrokken bent bij de lokale 
politiek in Rijswijk. Je vertelde me vorige week dat je ook sinds je 18de op de kieslijst hebt gestaan en 
bij 11 gemeenteraadsverkiezingen. Dat is toch echt een mijlpaal, denk ... Je bent in die decennia bijna 
10 jaar raadslid geweest, zoals gezegd, verspreid over 3 periodes. Van 2006-2010 was je raadslid en 
daarna in 2013-2014. En in 2022 keerde je terug in de raad, nadat Gijs van Malsen wethouder werd. 
En jouw betrokkenheid bij Rijswijk is alles behalve tijdelijk geweest. Het is een rode draad in jouw 
leven. Wat jou typeert is hoe zichtbaar en benaderbaar je bent. Op alle plekken in de stad kennen 
mensen jou en jij kent de stad. Je gaat makkelijk het gesprek aan, luistert naar zorgen en zoekt altijd 
naar praktische oplossingen. En die inzet voor inwoners, dat directe contact, is van grote waarde 
voor het lokale bestuur. In deze laatste periode heb je jezelf opnieuw uitgedaagd door je te 
verdiepen in stadsontwikkeling en groen. En dat waren andere thema's dan veiligheid en mobiliteit, 
waar je al zo vertrouwd mee was, onder andere door je werk in de buurtpreventie. Je hebt laten zien 
dat dat je ook op deze nieuwe dossiers snel je weg vond en daar een waardevolle bijdrage aan 
leverde. En dat verdient een groot compliment. En jouw verbondenheid met de politiek gaat ver 
terug. Als kind liep je al rond in het stadhuis, geïnspireerd door je vader die wethouder was. Je hebt 
van dichtbij gezien wat het betekent om je in te zetten voor de publieke zaak. En die betrokkenheid 
draag je nog altijd met je mee. Je vertrekt vandaag met enige weemoed. En dat is begrijpelijk. Maar 
het is ook duidelijk dat jouw betrokkenheid bij Rijswijk niet stopt. Als buurtprevent en als betrokken 
inwoner blijf je van grote waarde voor de stad. Beste Erik, dank voor je jarenlange inzet, je 
toegankelijkheid en je betrokkenheid en ik wens je alle goeds. En ik weet zeker dat we je nog zullen 
blijven tegenkomen in Rijswijk. Dankjewel. Dan ga ik door naar een raadslid dat ook de afgelopen 8 
jaar in de raad zat, maar net als Erik van der Veer een veel langere staat van dienst heeft, Ger Kruger 
van Beter voor Rijswijk. Beste Ger, als we iemand met recht een old school raadslid kunnen noemen, 
ben jij het. En dat bedoel ik positief. Iemand met ervaring, met een eigen stijl. En ook een tikkie 
eigenwijs. Maar bovenal iemand met een groot hart voor Rijswijk en haar inwoners. Sinds 2014 voor 
Beter voor Rijswijk en daarvoor al 12 jaar voor Onafhankelijk Rijswijk heb jij je ingezet in deze raad. In 
totaal 24 jaar. En daarmee ben je uitgegroeid tot een van de meest ervaren krachten. Net niet het 
langstzittende raadslid, maar wel de oudste. Met recht een nestor van deze raad. En jouw 
betrokkenheid is breed, maar altijd heel concreet. Je maakt je druk om je directe leefomgeving, om 
wat er speelt in de wijken. Bijvoorbeeld rond de Schilp. Of het nu gaat om een betere hondenplek of 
andere voorzieningen, jij bijt je erin vast en regelt het. Ook heb jij je altijd sterk gemaakt voor het 
serieus nemen van de pers. Jouw inzet voor vrije journalistiek en jouw overtuiging dat het belangrijk 
is om te weten met wie je te maken hebt, hebben bijgedragen aan een open en transparant bestuur. 
Binnen je partij speelde je bovendien een belangrijke rol in het begeleiden en opleiden van nieuwe 
raadsleden. En mede dankzij jouw kennis en ervaring zijn anderen gegroeid en is Larissa Bentvelzen 
doorgestroomd naar een bestuurlijke functie. En dat is een verdienste die misschien niet altijd 
zichtbaar is, maar wel van grote waarde. En dan zijn er ook de persoonlijke accenten die jou typeren. 
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De inzet om de Borstenbus terug te krijgen in Rijswijk laat zien hoe betrokken je bent. Net als je 
praktische blik op de stad en haar voorzieningen. Beste Ger, je gaf al aan dat je nog niet achter de 
geraniums wil zitten en dat geloven we graag. De kans is reëel, dat ik je binnenkort weer mag 
installeren als raadslid. Voor nu wil ik je hartelijk danken voor je jarenlange inzet, je betrokkenheid 
en je eigenzinnige, maar waardevolle bijdrage aan Rijswijk. En tot slot met een knipoog, ook namens 
je fractie, misschien is het verstandig om je auto voortaan net even ergens anders te parkeren dan bij 
de plek voor de trouwauto's. Ook je persoonlijke adviezen heb ik altijd gewaardeerd, om 
bijvoorbeeld een bezoek te brengen aan het optreden van de Bill Baker's Big band, of dat ik even 
toevallig naar de Bogaardplein zou moeten komen voor de orgelman. Dankjewel, Ger. En alle goeds 
voor de toekomst.  

De heer Kruger: Speel ik even ... De burgemeester hang ik uit. Kleine correctie, u gaf aan bij mijn 
aankondiging 8 jaar, dat was 12 jaar. En dat ... Maar naderhand corrigeerde het in 24 jaar, zij het met 
een onderbreking van 8 jaar tussentijds. Maar, wie kent het lied van Marco Borsato niet? Afscheid 
nemen bestaat niet. En ik hoop dat dat voor mij van toepassing kan zijn, want ik ga inderdaad weer 
wat rust nemen, zoals dat dan heet. Maar dat zal geen 8 jaar zijn en ik hoop dat dat aanzienlijk korter 
zal zijn. Maar dat is een kwestie van, hoe gaat het college er straks uitzien? En wordt mijn opgeleide 
wethouder wederom wethouder? En daar reken ik eigenlijk wel een beetje op. En dan zult u 
ongetwijfeld nog heel veel van me horen. Verder wil ik nog even bedanken met de prettige 
samenwerking van de raad van de afgelopen periode. Ik heb in al die jaren nog nooit zo'n 
vriendschappelijke raad meegemaakt als deze. We waren altijd in goed overleg, altijd met een 
positieve insteek. Daar ben ik erg blij mee, dat we dat zo hebben kunnen doen. En heel veel dank aan 
de griffie die 7 dagen per week beschikbaar was met vragen. En ik kon het insturen en ik kreeg 
meestal binnen 5 minuten antwoord, ook in het weekend. Daar ben ik erg blij mee. En ik ben ook blij 
met de komst van onze huidige burgemeester, want ik kan u vertellen, in 24 jaren dat ik in de raad 
heb gezeten, heb ik nog nooit zo'n sympathieke, lieve burgemeester gehad, dan onze eigen Huri. 
Dank u wel.  

De voorzitter: Ik word helemaal verlegen van deze mooie woorden. En ik moet zeggen dat we echt 
ons best hebben gedaan om al die aantallen jaren goed te achterhalen, maar dat het helaas blijkbaar 
toch niet helemaal gelukt is. Dames en heren, dan kom ik nu aan bij de laatste raadsleden die 
vanavond afscheid nemen. En dat zijn raadsleden met een bijzondere staat van dienst. Ik begin met 
Constantijn Dolmans van D66. Beste Constantijn, maar liefst 12 jaar heb jij je ingezet voor Rijswijk. En 
ook daarvoor kende je al een lange betrokkenheid bij D66. En dat is natuurlijk niet verwonderlijk als 
schoonzoon van Erwin Nypels, een van de medeoprichters van D66. Met jouw ervaring, jouw 
netwerk en jouw overtuiging was je een vaste waarde. Een nestor van de fractie. En voor velen ook 
een geweten, een coach en een mentor. Jouw passie voor goed bestuur was altijd zichtbaar. Je keek 
verder dan de waan van de dag en werkte samen met anderen voortdurend aan verbetering. Of het 
nu ging om het aanpakken van leegstand, het stimuleren van evenementen of het bewaken van de 
kwaliteit van onze besluitvorming, jij stond voor vooruitgang, maar altijd met zorgvuldigheid. En als 
voorzitter van de auditcommissie heb je een belangrijke rol gespeeld in het bewaken van de 
integriteit en betrouwbaarheid van onze financiën. Met jouw achtergrond en scherpte zorgde je 
ervoor dat we als raad goed geïnformeerd en verantwoord konden handelen. Maar je betekenis ging 
verder dan alleen de inhoud. Van dichtbij heb ik ook ervaren hoe groot je bijdrage is geweest aan de 
werkgroep Samen naar Beter, waarbij je een constructieve rol hebt ingevuld. Je wist en dat is 
uitzonderlijk ook naar de gemeenteraad als instituut te kijken. Jij gelooft sterk in het meenemen van 
anderen, in het delen van kennis, in het opleiden en begeleiden van nieuwe mensen. En die 
onderwijsgedachte dat anderen ook moeten kunnen groeien in dit werk, heb jij actief uitgedragen. 
En naast al dat politieke werk, is er ook de mens Constantijn. De wandelaar die lange tochten maakt, 



 
Concept verslag Raadsvergadering 31 maart 2026       

Pagina 9 van 13 
 

zelfs tot aan Santiago de Compostella. De muzikant die saxofoon speelt en zingt en zelfs ooit in Rome 
heeft gezongen. En dat typeert jouw brede blik en levenslust. Je hebt altijd helder gehad dat dit je 
laatste termijn zou zijn. En 12 jaar is een indrukwekkende periode. En het siert je dat je ruimte wilt 
maken voor een volgende generatie. En tegelijkertijd is het mooi om te weten dat je betrokken blijft 
bij Rijswijk en D66, zij het meer op de achtergrond. Beste Constantijn, dank voor je jarenlange 
gedegen en toegewijde inzet, dank voor je wijsheid, de begeleiding en je onmiskenbare bijdrage aan 
Rijswijk, onze stad. Ik wens je alle goeds voor de toekomst. Bij je jarenlange werk en inzet voor de 
stad hoort een onderscheiding en dat is je bijzonder gegund. Nu moet ik mijn ambtsketen, mijn ... Dit 
moet ik even omdraaien. Dat is het wapen van ... Ik weet niet of mensen dat weten, maar ik heb hier 
een ambtsketen met hier, dat is het wapen van Rijswijk. Maar als ik iets bijzonders mag doen namens 
de koning, moet ik dat omdraaien en dat is het wapen van Nederland. En daarom ben ik erg blij dat 
het Zijne Majesteit de Koning heeft behaagd om je bij koninklijk besluit van 17 februari 2026 te 
benoemen tot Lid in de Orde van Oranje-Nassau. Van harte gefeliciteerd. Ik wil je graag de 
versierselen opspelden. Dan tot slot, Wil van Nunen van de Partij van de Arbeid. Beste Wil, maar 
liefst 16 jaar heb jij je met hart en ziel ingezet in deze raad. En dat is zeldzaam, vooral in de mate 
waarin jij jezelf voor de sociale kant van onze samenleving hebt gegeven. Wat jou typeert, is jouw 
diepe sociale betrokkenheid en je onwrikbare inzet voor kansengelijkheid. Je luistert, je ziet wat er 
speelt en vanuit die observaties werk je voorstellen uit die het leven van inwoners daadwerkelijk 
verbeteren. Of het nu gaat om schoolmaaltijden bij Don Bosco, leerwerkplekken voor statushouders 
via de bouwpraktijk, taalondersteuning of het worden van een dementievriendelijke gemeente, 
overal staat jouw visie op sociale cohesie en gelijke kansen centraal. Je bent een echte verbinder. 
Binnen de raad, in de coalitie en in de samenleving zoek je altijd naar oplossingen en draagvlak. Je 
combineert idealisme met resultaatgerichtheid. Lobbyen voor 20 leerwerkplekken, sociale 
woningbouw in het collegeprogramma en het opzetten van projecten die echt verschil maken. Dat is 
jouw kracht. Wil, jouw betrokkenheid gaat verder dan beleid alleen. De sociaaldemocratie zit in jouw 
haarvaten en dat merk je aan alles. Je bent een mensenmens, altijd gericht op het verbinden van 
mensen en kansen creëren voor iedereen. Het is bijzonder dat jij 4 periodes in de raad hebt gezeten 
voor de Partij van de Arbeid. Een uitzonderlijke prestatie. En ook nu als lijstduwer blijf je symbool 
staan voor betrokkenheid en inspiratie. Iets waarin je je onderscheidt, is het vermogen om 
waakzaam te zijn voor het versterken van de gemeenteraad als instituut. En dat zag ik ook in je rol als 
voorzitter van de werkgroep Samen naar Beter. Beste Wil, dank voor je inzet, je visie en je enorme 
betrokkenheid. Rijswijk is dankzij jou een sociaal warmere en sterkere stad geworden. En ook jij 
wordt, geheel verdiend, beloond voor je jarenlange inzet. Het verheugt mij dat de Zijne Majesteit de 
Koning heeft behaagd om jou te benoemen tot Lid in de Orde van Oranje-Nassau bij koninklijk besluit 
van 23 februari 2026. Van harte gefeliciteerd en ik wil ook jouw versierselen opspelden. 

Mevrouw Van Nunen: Mensen, wat zeg je dan? Na zoveel jaren actieve lokale politiek te hebben 
bedreven. Allereerst dank, burgemeester, voor uw warme woorden. U bent de derde burgemeester 
van Rijswijk die ik in 16 jaar heb mogen meemaken, naast ook nog 2 waarnemende burgemeesters 
tussendoor. Even kort, iets over de verandering van de bestuurscultuur die ik heb mogen ervaren in 
de afgelopen jaren. Ik kwam binnen in de tijd dat in Rijswijk raadsvergaderingen regelmatig tot ver na 
00.00 uur 's avonds doorliepen. Als ik dan thuiskwam en het weer eens over het debat sociaal 
domein, bijvoorbeeld, had, zei mijn toen 12-jarige zoon, behalen jullie ook wel eens resultaten? Jullie 
draaien zo in kringetjes rond, lijkt mij. Uiteraard was dat niet zo. Hoe anders gaat dat nu met een 
vergadercultuur met spreektijden en interrupties die vastgelegd zijn qua aantal? We hebben daar 
grote stappen in gezet. Voorbereid door de werkgroep Samen naar Beter, u noemde het al. Ik heb 
vele wethouders en raadsleden zien komen en gaan. En ook in mijn eigen fractie gebeurde van alles. 
Dank, Jos Bolte, die is er niet. Maar ook Yvonne Hagenaars ... Sorry, Jos. Dan is het alleen maar meer 



 
Concept verslag Raadsvergadering 31 maart 2026       

Pagina 10 van 13 
 

van toepassing. Dank, Jos en Yvonne voor de goede samenwerking tussen 2010 en 2018. In 2021 
vormde ik zelfs een half jaar in mijn eentje de fractie door omstandigheden. En ik kan zeggen dat met 
jezelf overleggen ook wel wat heeft. In ieder geval leidde het in het begrotingsdebat 2021 tot mooie 
aangenomen moties. Ook mede door de steun van de toenmalige GroenLinks-fractie hield ik het 
hoofd, politiek gezien, boven water. De samenwerking is alleen maar verder gegroeid tot de nieuwe 
beweging Progressief Nederland die we nu zijn. Dank ook aan de huidige fractie. Ik noem nog even 
de fractie GroenLinks, zomaar. En de goede contacten met Maarten als GroenLinks-fractievoorzitter. 
Ik heb als woordvoerder sociaal domein vooral de laatste jaren binnen het college met Larissa en Gijs 
gespard en hen ook kritisch gevolgd. Bij de motie basisbanen in 2020, aangenomen ondanks 
ontrading door de wethouder, zei Larissa achteraf tegen me, ik heb tegen de ambtenaren gezegd, die 
motie is erdoor, dus ga er maar vast mee aan de slag. En zo ken ik je. Altijd de realiteit, dat 
uitgangspunt nemen en door. Ik heb collega-raadsleden ook buiten de raadszaal leren kennen. Ik 
noem er even twee met name. Irene, wij kennen elkaar al wat langer, maar het viel me op hoeveel 
credits je gaf aan een ander, mij, bij een filmopname over maatschappelijke participatie voor Rijswijk 
TV. Dank. Rens, ik zocht je regelmatig op bij raadsvoorstellen over welzijn en volksgezondheid. We 
zaten zo vaak op een lijn, D66 en Partij van de Arbeid. En dat kwam vooral door naar elkaar te 
luisteren. Ik heb onze ambtelijke organisatie als zeer professioneel ervaren. Dank voor alle geduld als 
ik weer met vragen kwam. En natuurlijk dank aan de griffie voor alle ondersteuning, gezellige 
koffiemomenten, gezellige ... Om even bij te praten en technische hulp als het nodig was. Bodes, 
catering, bedankt voor alle koffie, thee, lekkere hapjes. Jullie zijn zeer belangrijk voor een 
ontspannen sfeer. Last but not least sta ik graag nog even stil bij mijn eigen fractie, Partij van de 
Arbeid. De fractie en wethouder. Gijs, in onze kennismakingsfase sloten we al direct samen aan bij de 
onderhandelingen voor een nieuw college, een nieuwe coalitie, voor de periode 2022-2026. Je viel 
me direct op, doordat je je Rijswijkse dossiers snel eigen maakte en er ook een visie op had. Je 
veerkracht om ook op lastige thema's steeds naar nieuwe oplossingen te zoeken, is voor mij 
indrukwekkend. Dank voor onze samenwerking die tot mooie resultaten vanuit raad samen met 
college heeft geleid. Mijn fractiegenoten Erik, Max en Maurits waren mijn eerste klankbord en 
overlegplatform. Dank voor alle input en uitwisseling en bijdrage. Erik, de burgemeester zei het ook 
al, jij hebt op een knappe wijze je ingelezen en het woord gevoerd, samen met Max, op thema's 
woningbouw, mobiliteit en groenbeleid. In een kleine fractie die wij waren, betekende dat gewoon 
veel zelf uitzoeken. En daarna erover met elkaar in gesprek. Veel dank voor je grote inzet, Erik. Lieve 
raadscollega's, ik wens jullie en de nieuwe raad die morgen wordt geïnstalleerd veel wijsheid en een 
goede samenwerking toe. Houd elkaar vast, ook als het even moeilijk is, want dat verdient Rijswijk. 
Tot ziens op een andere plek. 

De voorzitter: Dames en heren, eigenlijk zou ik vanavond 3 raadsleden de versierselen van een 
koninklijke onderscheiding opspelden, maar helaas is Menno van Enk van het CDA vanwege 
gezondheidsredenen niet in de gelegenheid om hier aanwezig te zijn. Graag laat ik u weten dat ook 
hij is benoemd tot Lid in de Orde van Oranje-Nassau. Menno zat 20 jaar in deze raad en enkele jaren 
eerder was hij wethouder ruimtelijke ordening en volkshuisvesting. En ik wil Menno vanaf deze 
plaats hartelijk bedanken voor zijn jarenlange inzet in deze raad. We kennen hem als een jurist pur 
sang en iemand die niet schroomde om het initiatief te nemen. Denk bijvoorbeeld aan zijn recente 
initiatiefvoorstel voor de leegstandsverordening. Maar we kennen hem ook als een authentieke 
persoonlijkheid. Een tikkie eigengereid zelfs. En met een sterk gevoel voor humor. Om een voorbeeld 
van dat laatste te noemen, wellicht herinnert u zich nog dat hij tijdens een raadsvergadering in de 
Broodfabriek gewoon zijn fiets meenam in de zaal, eigenlijk fietsend binnenkwam en vlakbij zijn stoel 
parkeerde. Ook en dat is ook wel bijzonder, heeft Menno geen social media accounts. Dat is toch wel 
heel bijzonder in deze tijd. Menno krijgt de versierselen op een ander moment uitgereikt. En vanaf 
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deze plaats wens ik hem, mede namens u allen, veel beterschap en een voorspoedig herstel. Dames 
en heren, ik wil ook, naast een aantal andere raadsleden die al het woord hebben genomen, ook aan 
anderen de gelegenheid geven, die afscheid nemen, om een aantal woorden hier tot ons te richten. 
Als die er zijn, wil ik die naar voren uitnodigen, dus de afscheid nemende raadslid. Anthony, kom naar 
voren. Je moet wel je pasjes meenemen. Ik zie de ... 

Mevrouw ...: Voorzitter, dank u wel voor het woord. Ik wil eigenlijk alleen nog maar heel erg mijn 
andere raadsleden bedanken. Voor mij is het, het was kort maar krachtig. Ik heb genoten van de 
collegialiteit, van de samenwerking. Ik zat ook heel gezellig tussen twee mensen in waar ik het 
inhoudelijk vaak niet mee eens was, maar wel ontzettend veel lol. Ik denk vooral aan, hij zwaait al, 
van VVD, Jordy Loof. We hebben er een goede tijd gehad. Collegialiteit is hier echt ook opgebloeid, 
vind ik. En ik wil speciaal ook de griffie nog even bedanken. John en Manuella vooral, Wessel en 
anderen en Simon, die is nieuw bijgekomen. En andere medewerkers. Het is al vaker gezegd, zij 
ondersteunen de raad. Ze ondersteunen het democratische proces. Daar hebben ze ook heel veel lol 
in gehad. Ik vond ze ook heel erg professioneel en onpartijdig. En ik zou graag nog een keer een groot 
applaus voor de griffie willen. 

De heer Zoghbi: Beste allemaal, toen ik begon als raadslid dacht ik, hoe ingewikkeld zou het kunnen 
zijn? Laten we zeggen dat ik inmiddels weet dat zelfs een afvaldossier je nachtrust kan kosten. Wie 
had gedacht dat vuilnis zoveel emoties kan oproepen? Volgens mij hebben we samen ongeveer alles 
besproken over afval. Van containers tot schema's en alles daartussenin. Ik kijk er met een glimlach 
op terug en soms met een kleine zucht. Maar zonder gekkigheid, het was een bijzondere en 
waardevolle tijd. Ik wil graag de burgemeester bedanken, het college, de griffie uiteraard. Mijn 
mederaadsleden, bedankt. We hebben samen heel wat uren doorgebracht, discussies gevoerd die 
soms fel waren, maar altijd waren we betrokken. En gelukkig konden we ook samen lachen. Een 
speciale woord aan dank aan mijn eigen fractie. Irene, Tinus, Sidney en last maar zeker not least 
Danny. Bedankt voor het vertrouwen, de steun en de samenwerking. Fijn om altijd op elkaar te 
kunnen rekenen, juist op momenten dat het ertoe deed. Maar nu is het tijd om het stokje over te 
dragen. Niet omdat het werk af is, dat is het natuurlijk nooit, maar omdat het voor mij tijd is om een 
andere rol te kiezen. Een rol waarin ik mijn tijd en energie weer wat meer kan geven aan mijn gezin. 
Ik doe dat met een goed gevoel, met vertrouwen in de toekomst van Rijswijk en in jullie allemaal. 
Dank jullie wel.  

Mevrouw De Bruijn: Doet hij het? Ja. Dank jullie wel. Ik heb niet echt wat voorbereid, dus het komt 
uit het hart en niet uit het hoofd. Het was voor mij een waar genoegen om me te mogen inzetten 
voor Rijswijk vanuit de GroenLinks-waarde en vanuit de GroenLinks-ideologie. Maar eigenlijk wat ik 
jullie wil zeggen en meegeven is dat het mooiste was hier om met jullie in gesprek te gaan, om te 
luisteren naar iedereen en om te kijken waar we verschillen konden overbruggen en waar we de 
handen ineen konden slaan om voor Rijswijk het mooiste te maken van bepaalde voorstellen. Dank 
jullie wel daarvoor. En ik wens jullie heel veel succes. En tot ziens.  

De heer Van der Veer: Voorzitter, ik hoop dat ik mijn emoties een beetje in bedwang kan houden, 
maar u begrijpt vast wel dat ik hier vanavond sta met gemengde gevoelens. Gevoelens die niet altijd 
goed onder woorden te brengen zijn, maar ze zijn er wel. Van huis uit werd mij geleerd vooral 
maatschappelijk betrokken te zijn met je omgeving en je stad. Vanaf mijn 12de begon ik volop aan 
het vrijwilligerswerk in Rijswijk. En op mijn 18de maakte ik voor het eerst stap naar de lokale politiek. 
Ik wilde niet roepen vanaf de zijlijn. Ik wilde meepraten, meedenken, meebeslissen en dingen 
bereiken voor onze inwoners in onze mooie stad Rijswijk. Wetende dat er naast die dingen die wel 
zijn gelukt, er ook veel dingen zijn die niet zijn gelukt. Dat is een belangrijke les geweest. Ik heb daar 
de laatste dagen toch wel met weemoed aan teruggedacht, want inmiddels 45 jaar politiek actief is 
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niets. Het raadswerk was voor mij niet iets wat je zomaar doet. Voor mij was het dagelijks werk. 
Politiek is intensief en dynamisch, maar het is ook zo ontzettend leuk. Ik voelde me op mijn plek en ik 
voelde mij gewaardeerd door diegenen waar we het allemaal voor doen, onze inwoners. Ik heb veel 
mensen ontmoet, leerde nog altijd bij en dat gebruikte ik weer voor in de raad, want daar doen we 
het allemaal voor. Voorzitter, vanavond neem ik afscheid van uw raad, de raad van mij en van de 
Rijswijkse PvdA-fractie. De Partij van de Arbeid houdt na 120 jaar in Rijswijk op te bestaan. En zal 
verder gaan als GroenLinks-PvdA en later wellicht als PRO Rijswijk. Dat zijn voor mij gemengde 
gevoelens, gevoelens die niet altijd te beschrijven zijn. Ik had best wel wat tijd gekregen van de 
griffie, maar ik ga toch tot afronding komen. Ik wil een aantal mensen bedanken zonder anderen 
tekort te doen. Mijn lijstje is niet volledig. Dat besef ik maar al te goed. Onze fractie, Wil, Max, 
Maurits, we waren een geweldig team. We kwamen er altijd met elkaar uit. En we hebben vooral ook 
veel plezier gehad. Max, dank, je was er. De afgelopen 4 jaar was jij met Maartje. En je zou 
waarschijnlijk binnenkort benoemd worden als raadslid. Dan Gijs, ons geluid in het college. Gijs, dank 
voor alles wat wij gezamenlijk voor onze inwoners hebben kunnen bereiken en betekenen. De fractie 
van GroenLinks, Maarten, Lara, Selma, Lichélle, Winfried, dank voor de fantastische samenwerking. 
En niet vergeten, Mark, bedankt. Dank aan de collegeleden voor de mooie samenwerking. Wat 
hebben jullie ongelooflijk hard gewerkt voor Rijswijk. Dank hiervoor. Dank aan al onze ambtenaren 
en collega-raadsleden voor de goede en prettige samenwerking. Een speciaal woord van dank aan 
onze griffie en aan onze bodes, altijd bereid om ons te helpen te, adviseren en te steunen waar 
nodig. Dank, jullie doen fantastisch werk voor onze raadsleden. En natuurlijk niet te vergeten, grote 
dank aan mijn familie. Jolanda, Julia, Nienke, Bram, zonder jullie voorwaardelijke steun is dit niet te 
doen. Heel veel dank. Voorzitter, rest mij nog de nieuwe raadsleden te feliciteren en de nieuwe raad 
veel succes te wensen met dit mooie werk. En voorzitter, net als de afgelopen 45 jaar, zal ik de 
Rijswijkse politiek blijven volgen en zal ik proberen daarbij een handje te helpen of een beetje bij te 
sturen. Nu niet meer als raadslid, maar als een van de vele burgers die zich inzetten voor deze stad. 
Dank u wel.  

De voorzitter: Wat een prachtige woorden, allemaal. Dames en heren, voordat ik tot mijn afsluitende 
woorden kom, wil ik ook een andere ... Ik ga opnieuw beginnen. Voordat ik tot een afsluiting kom, wil 
ik ook nog een andere groep mensen bedanken, die ook een ontzettend grote bijdrage aan de lokale 
politiek hebben geleverd en dat zijn onze fractieassistenten. En ik heb eigenlijk nooit daarin 
onderscheid, natuurlijk is er onderscheid tussen gemeenteraadsleden en assistenten, maar ik heb 
ook van dichtbij gezien dat het onderscheid wel heel klein soms was. Dat sommige fractieassistenten 
ongelooflijk veel inzet hebben gepleegd, dus ook aan hen en ik ga ze niet allemaal bij naam noemen, 
wil ik heel hartelijk danken. En misschien moeten we ze, hen ook applaudisseren. Dan zijn we aan het 
einde gekomen van de toespraak en daarmee ook echt aan het einde van de raadsperiode 2022-
2026. En het is al ... Dan gaan we dat nu na mijn afsluitende woorden, denk ik? Want iedereen krijgt 
natuurlijk prachtige bos bloemen en een prachtige cadeautas met daarin prachtige foto's die de 
afgelopen raadsperiode zijn gemaakt tijdens debatten, tijdens werkbezoeken en vele mooie 
bijeenkomsten. Maar ik wil even wel markeren dat ik ook u allen en dat is vaak genoemd, een hele 
bijzondere constructieve gemeenteraad heb gevonden. En het is heel bijzonder dat wij ook weinig 
raadsleden hebben gehad die voortijdig afscheid hebben genomen. Coen Sleddering is hier aanwezig. 
Dank voor je aanwezigheid ook. Sam Schwencke heeft afscheid genomen. En Simon Geleijnse. En 
volgens mij hebben voor de rest geen andere raadsleden in die afgelopen 4 jaar afscheid genomen. 
En wat ook niet gebeurt, is dat we afsplitsingen of dergelijke hebben gehad. Dat is ook heel 
bijzonder. En ik moet zeggen dat het altijd is gelukt om ook bij hele moeilijke onderwerpen, die heel 
politiek gevoelig lagen, om toch tot een compromis, tot een consensus te komen. En dat is echt een 
groot applaus voor jullie allen, dat jullie dat hebben kunnen doen. En dat is goed voor onze stad, voor 
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onze inwoners, voor onze ondernemers. En zoals ik mijn toespraak begon, wil ik ook eindigen. Uw 
betrokkenheid en inzet verdient een groot compliment. En ik hoop echt dat u met heel veel 
voldoening terugkijkt op deze raadsperiode. En ik wil u ook persoonlijk ontzettend bedanken voor de 
goede samenwerking. Tot slot, vraag ik om een heel groot applaus en dat heeft u verdiend. Dank u 
wel. 

 

16. Sluiting 
 
De voorzitter: Mijnheer Kaffa, het is niet kort en bondig geworden, maar wel met respect. Zoals 
altijd. En ik sluit de raadsvergadering. Ik vergeet nog iets. Een ... We gaan een hele mooie groepsfoto 
maken hier in de raadzaal. Hier in het midden.  

 

De gemeenteraad, 

de griffier, 

J.A. Massaar, bpa 

 

 

de voorzitter, 

H. Sahin 
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